

## Морозов Александр Владимирович

Депутат Законодательного собрания от партии «Единая Россия»

Председатель комитета по бюджетной, финансово-экономической политике и собственности

Территория округа: Доволенский, Каргатский и Убинский районы — полностью, семь сельсоветов Чулымского района, один сельсовет Кочковского района

Фракция «Единая Россия»

# Приложение к газете ведомостинсо.рф ВЕДОМОСТИ Законодательного Собрания Новосибирской области

# Всё решают избиратели

**Александр МОРОЗОВ входит в число самых опытных и авторитетных депутатов Законодательного собрания. Он работает уже пятый созыв, последовательно защищая интересы своих избирателей и активно занимаясь законотворческой деятельностью.**

## Дорога вместо рытвин

— Александр Владимирович, понятно, что для любого депутата один из самых важных вопросов — то, как исполняются указы избирателей. Что вы можете сказать о своём округе?

— Да, я согласен, что для любого депутата новосибирского заксобрании ключевая точка отсчёта в деятельности — это исполнение наказов. Я вообще считаю, что эта форма взаимоотношений депутата, власти и избирателя — большая находка для нашей области, для новосибирских депутатов. Не везде это есть. В этом созыве, на мой взгляд, система исполнения наказов стала ещё более продуктивной. Наверное, все мои коллеги с этим согласятся. Потому что был принят закон, на программу наказов выделяются серьёзные ресурсы.

Каждый депутат отстаивает интересы и задачи своего округа. Наш округ №8 — один из самых больших. Это единственный округ, где представлено пять районов: Доволенский, Каргатский и Убинский — полностью, Чулымский — семью сельсоветами и ещё входит Быструхинский сельсовет Кочковского района. Понятно, что большая территория — это множество проблем, и они в основном похожие. Тем более что наши районы были обделены в плане социального развития ещё с советского времени. Это действительно так, говорю с пониманием, потому что долгие годы знаю эти территории. У нас на округе позже многих других появляются возможности для цивилизованных занятий спортом, самодетельностью, реализации каких-то других инициатив. Да и просто добраться до населённых пунктов с относительным комфортом не всегда возможно. К примеру, ключевой наш наказ по округу, который я считаю делом чести, — это устойчивое дорожное сообщение по трассе Каргат — Довольное. На протяжении десятилетий это проблемная трасса. Лишь сейчас, думаю, в течение нынешнего года эти рытвины, как от бомбёжки, полностью будут превращены в дорогу, и многое уже для этого сделано.

— В бюджете средства на это заложены?

— Да, в прошлом году из областного бюджета было выделено около 120 мил-



лионов рублей для ремонта этой дороги и создания дорожного полотна, и в 2019 году тоже порядка 150 миллионов. Думаю, что мы в основном эту дорогу — от федеральной трассы до Довольного — приведём в порядок. Ведь целый район был отрезан от нормального цивилизованного доступа!

Не менее важная дорога — Каргат — Кочки. Она нужна не только нашему округу, и даже не столько ему, сколько для транспортных перевозок по всей области. Даже международное значение имеет — из Казахстана по ней грузы идут. Надеюсь, мы в течение нескольких лет эту дорогу тоже приведём в порядок. Во всяком случае, деньги для решения задачи в бюджете заложены.

Далее, хотел отметить особо активно развернувшуюся на наших территориях работу по благоустройству районных центров и посёлков. Я бы выделил здесь Убинку, Каргат, Довольное, начинается работа в Чулыме. В советское время

Убинка, Каргат, Чулым были, наверное, самыми неухоженными территориями в области. Так уж получилось — там и почвенные условия сложные, и создавались эти поселения насех, вместе со строительством железной дороги, не так основательно как другие посёлки, как Краснозёрка, Довольное, Маслянино, имеющие многовековые истории. И о благоустройстве тут всегда думали во вторую очередь. Сейчас ситуация меняется. Особенно в Убинке — созданы тротуары, заасфальтированы улицы, становится очень красиво, центральная площадь отлично оформлена; я считаю, это сегодня один лучших посёлков в области. Не отстаёт и Довольное — там традиционно благоустройству уделяли внимание и сейчас тоже много делают в этом направлении. В Каргате хорошо прорисовывается центр посёлка, создаются малые формы: памятники, фонтаны. В Чулыме тоже ситуация меняется, и мы всячески это поддерживаем. В Чу-

лымском районе все муниципалитеты, все сельские Советы мы из депутатского фонда обеспечили техникой для благоустройства посёлков — это трактора, прицепные агрегаты, погрузчики, тележки. То, что необходимо сельскому Совету, чтобы была техническая возможность благоустроить свои территории.

## Традиции живут

— Как обстоят дела с объектами социально-культурного назначения?

— В этом направлении тоже делается очень многое. В Убинке практически все сельские дома культуры сейчас в очень приличном состоянии, отремонтированы, закуплено сценическое оборудование, кресла, приведены в порядок кровли, окна. Есть всё для того, чтобы заниматься самодетельностью, чем этот район всегда славился. Мы стараемся поддерживать инициативу самодетельного творчества во всех направлениях и для людей любого возраста. Убинке есть чем гордиться: в творческие объединения приходит очень много молодёжи, занимаются по самым разным направлениям — вокальному, драматическому, танцевальному. Им есть где реализоваться, есть все возможности для этого. Мы проводим ежегодные фестивали, поддерживая исполнителей, направляя их на конкурсы — в частности, на традиционный конкурс гармонистов.

— Средства на это выделяются из депутатского фонда?

— Да, из фондов — моего и Сергея Александровича Гайдука, с которым я работаю на округе. Приятно, что отремонтированы и районные дворцы культуры — в Убинке, Каргате, сейчас очередь Довольного, ведутся проектные работы. Думаю, получится сделать так, чтобы Дворец культуры соответствовал уровню творческого мастерства доволенцев.

Очень приятно отметить и то, что мы за последние полтора года хорошо продвинулись в создании спортивной инфраструктуры. К примеру, открыли лыжную базу в Убинском районе. Там же в этом году будет открыт многофункциональный универсальный спортивный комплекс. Сейчас активно ведётся строительство крытого ледового комплекса в Каргате, думаю, что к сезону успеем, откроем это замечательное спортивное сооружение. На очереди зимний комплекс такого же эконом-варианта в Доволенском районе. Там вообще очень популярен хоккей, давным-давно эти традиции созданы, ещё в советское время. Доволенцы были чемпионами страны среди сельских хоккеистов. И эти традиции продолжают жить. Есть замечательные подвижники этого вида спорта — например, Сергей Алексеев, кавалер ордена Красной Звезды, воин-интернационалист, капитан команды. И вокруг него вся спортивная работа кипит. И я думаю, что

## ГРАФИК ПРИЁМА ИЗБИРАТЕЛЕЙ

- ◆ Доволенский район, село Довольное, ул. Ленина, 96, к. 20 — по будням — с 9:00 до 17:00 (помощники), телефон 8 (383) 54-20-047.
- ◆ Убинский район, село Убинское, пл. им. 50 лет Октября, 2, 2-й этаж — по будням — с 9:00 до 17:00 (помощники), телефон 8 (383) 66-21-216.
- ◆ Чулымский район, город Чулым, ул. Чулымская, 43 — по будням — с 9:00 до 14:00 (помощники), телефон 8 (383) 50-22-451.



Александр Морозов (слева) ведёт заседание комитета по бюджетной, финансово-экономической политике и собственности.

## Продолжение. Начало на стр. 1

мы в этом году постараемся начать, уже и деньги предусмотрены в наказах, но их чуть-чуть не хватает. Надеюсь, что мы найдём поддержку в правительстве и у губернатора, чтобы реализовать этот депутатский наказ.

Мы ежегодно проводим очень большое количество спортивных мероприятий — и летом, и зимой. Счёт нашим спартакиадам уже разменял третий десяток. В наших рядах воспитаны и мастера спорта международного класса, такие как Иван Нюняев из Доволенского района, в прошлом член сборной РФ по биатлону. Очень хорошие лыжники, и особенно лыжницы, в Убинке, девочки — мастера спорта. В Каргате прекрасные волейболисты. Кстати, общие окружные мероприятия мы проводим в Каргате, землячество каргатское помогает, это очень активная общественная структура, мы друг друга понимаем и поддерживаем.

Уже отремонтированы или ремонтируются по программе «Школьное окно» школы в сёлах Согорное и Баклуши, детский сад в Суздалке, отремонтирована кровля в детском саду в селе Травное. Полностью будут отремонтированы кровля и окна в Маршанской средней школе. Что касается учреждений здравоохранения, то выделены средства на замену окон в Утянской участковой больнице, приобретён автомобиль скорой помощи и аппарат искусственной вентиляции лёгких для Доволенской районной больницы. В этом году предусмотрено проектирование хирургического комплекса в Каргатской больнице, в следующем году, думаю, будем строить. Это тоже один из очень важных наших с Сергеем Гайдуком наказов.

## Заслуги общие

— К вам на приём приходили жители Каргата, до которых никак не могли довести газ. Что-то изменилось?

— Да, это есть в наказах — думаю, в этом году в Каргате будем эту историю завершать. Двадцать пять миллионов на это требуется, не все они пока есть. Но я очень надеюсь, что мы с этим справимся. Заключён муниципальный контракт на строительство газопровода высокого и низкого давления, дальнейшее строительство будет вестись по подпрограмме «Газификация».

— Помимо межрайонных дорог, о которых вы сказали, наверняка немало наказов по внутрирайонным и внутрипоселенческим?

— Конечно. В Доволенском районе выполняются наказы по ремонту дороги от Довольного до села Баклуши, дороги Суздалка — Комендантка. Отремонтирована дорога Ярки — Кротово. Защебённая дорога от Сарыбалыка до Даниловской фермы. Капитально отремонтирована улица Мира в Быструхе Кочковского района. Ремонтируются внутрипоселенческие дороги в Каякском сельсовете, посёлке Воздвиженский, сёлах Ужаниха и Куликовское Чулымского района. Идут работы на дороге от села Золотая Грива до автодороги Чулым — Ужаниха.

С дорожной темой связан и вопрос транспортного сообщения. Тут мы очень важное дело сделали — приобрели автобус для Чулыма, по маршруту Чулым — Пенёк, это самая отдалённая деревня Чулымского района. Решается вопрос по приобретению пяти рейсовых автобусов для Доволенского автотранспортного предприятия.

— Как работает на округе программа «Чистая вода»?

— В полной мере. Запланировано приобретение очистных фильтров для скважины в селе Быструха в Кочковском районе. Решён вопрос по финансированию водозаборной скважины в селе Баклуши Доволенского района. Идёт строительство и ремонт водопроводной сети в селе Ужаниха Чулымского района. Много делается и по другим направлениям.

Наказы выполняются, это радует. Мы с Сергеем Александровичем Гайдуком с первого дня ведём работу сообща, вместе, ничего не делим, только приумножаем собственными обоюдными возможностями то, что можно сделать для избирателей нашего округа. Большой актив сформирован за эти годы. Я признателен нашим ветеранам-активистам, главам администраций районов, с которыми мы работаем как единый организм. Никто ничего на себя не перетягивает. Дорога сделана — это наша общая заслуга. Что-то приобретено — тоже все вместе старались.

## От реформы не уйти

— Вы возглавляете, пожалуй, самый главный комитет законодательного органа — по бюджетной, финансово-экономической политике и собственности. Какие из обсуждавшихся на его заседаниях законов имеют наибольшее значение для жителей области?

— Конечно, это бюджет. Каждое принятие бюджета, каждое изменение в бюджет в любом случае доходит до адресата — посёлка, населённого пункта, какого-то инфраструктурного подразделения. Например, очень важны для меня все наши решения по программе «Чистая вода» — по ним было немало дискуссий, но их принял комитет и поддержал губернатор. Это немалые деньги, сотни миллионов, масштабное финансирование, которое коснулось практически всех районов области. Конечно же, приятно это осознавать. Хочу отметить и заслугу комитета по принятию решения о возобновлении программ школьных ремонтов — в частности, по окнам и кровле. Цена вопроса — 100 миллионов рублей, на сессии депутаты это поддержали. Это тоже приятно. Не могу не вспомнить выделение в прошлом году дополнительно 500 миллионов для агропромышленного комплекса области. Это очень серьёзная поддержка — надеюсь, что в нынешнем году мы тоже найдём нужную сумму для поддержки аграриев. Крестьяне её очень ждут. Необходимо отметить и решения по финансированию объектов областного масштаба. В частности, центр спортивной гимнастики имени нашего коллеги, депутата, олимпийского чемпиона Евгения Подгорного, — не проходило почти ни одной корректировки бюджета, где мы не предусмотрели бы поддержку этого замечательного спортивного объекта.

Комитет всегда был союзником создания двух мощных спорткомплексов: ледового дворца и волейбольного центра. Сейчас появился ещё один интересный проект — строительство батутного центра. В Новосибирской области очень хорошая команда по прыжкам на батуте, есть детская спортивная школа олимпийского резерва — это же олимпийский вид спорта, в нём разыгрываются две олимпийские медали. Наши ребята очень конкурентоспособны, у них много

и мастеров спорта, и победителей всероссийских, международных соревнований, но занимаются они в ужасных условиях. Поэтому губернатор принял решение о строительстве батутного центра на Горской. Там в итоге будет такое спортивное ядро.

— Злободневный вопрос, который тоже не раз обсуждался на комитете, — мусорная реформа. Как она проходит на территории округа?

— Сложно проходит. Я считаю, что при начале реализации этой очень нужной реформы, как, наверное, и любого нового, а тем более такого огромного начинания, не всё было предусмотрено. И компании-операторы, наверное, не сразу до конца осознали, куда они попали и какой масштаб деятельности им предстоит. И самое главное, что если в городе эта ситуация всё равно как-то худо-бедно, но выстраивалась в течение десятков лет — мусор вывозился, где-то складировался, утилизировался, — то в деревне всегда люди решали это сами и ни за что не платили. Естественно, если изменения направлены против человека, он будет сопротивляться. Он привык за десятилетия к определённому порядку, а теперь ему нужно заплатить, да ещё и самому отвезти. Но мы на встрече с губернатором, когда рассматривали этот вопрос, нашли поддержку, договорились, что будем общий мониторинг вести. От реформы не уйти, понятно. Это будущее и нашей территории, и страны, и планеты. Это все прекрасно понимают. Поэтому шаги должны быть очень точными. И самое главное — если принимается какое-то трудное болевое решение, оно должно быть публичным. Чтобы народ это мог понять и оценить.

— Недавно в Карасуке прошёл круглый стол, где обсуждались изменения в закон о выборах, которые позволят сельским районам самим выбирать способ формирования райсоветов — на выборах или путём делегирования представителей органов местного самоуправления поселений. Как считаете, на вашем округе районы могут отказаться от выборов?

— Территориям надо дать возможность самим определяться. Использовать либо представительский опыт, уже накопленный в Карасуке, либо традиционный, выборный. Мы же понимаем, что это во многом зависит от традиций на территории, управленческого профессионализма, авторитета местной власти. Поэтому моё мнение — дело интересное и правильное, но искусственно насаждать, навязывать тот или иной способ не надо. Всё должно идти естественным образом. У нас на округе, думаю, скорее всего, в Чулымском районе, может быть принят карасукский опыт. В других — возможно, всё будет зависеть от обстоятельств. В конечном счёте решать всё равно будут избиратели.



Александр Морозов с коллегой Глебом Поповцевым.

# Наказы в действии

**Каргатский район отмечает в 2019 году 95 лет со дня основания. В последние годы на его территории произошло немало позитивных изменений. Многие из них связаны с исполнением наказов, данных жителями своим депутатам заксобрания.**

В районе традиционно сильные позиции занимает агропромышленный комплекс. В 2018 году он получил 866 млн рублей инвестиций — как в производство, так и в строительство жилья и коммунальную сферу. Знаменитое в районе хозяйство «Русское поле» закончило строительство и ввело в эксплуатацию третью очередь животноводческого комплекса. Несмотря на капризы погоды, урожай прошлого года собран без потерь. Растёт поголовье крупного рогатого скота. Прибавляет обороты производство по переработке сельхозпродукции. Немалую роль в развитии аграрного сектора сыграло то, что сельчане дали своим депутатам **Александр Морозову** и **Сергею Гайдук** наказ: принять необходимые меры для реального восстановления и поддержки сельхозпроизводства. В рамках его выполнения аграрии района получили из бюджетов всех уровней 550 млн рублей господдержки — в том числе и на возмещение части затрат на строительство животноводческого комплекса КФХ «Русское поле». Поддержка осуществляется в рамках областной госпрограммы по развитию сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2015–2020 годы».

Продолжается развитие инфраструктуры района. Выполняется программа газификации, по поводу которой жители не раз обращались к своим депутатам, — в последнее время к голубому топливу подключили ещё сотню домовладений. Заменено более пяти километров водопроводных сетей, запланировано строительство четырёх водозаборных скважин: в Каргате, сёлах Форпост-Каргат, Сумы и Иванкино.

Пристальное внимание депутаты всегда уделяют сферам образования и здравоохранения. По наказам избирателей построен детский сад на 120 мест в селе Маршанское. Действуют программы по замене школьных окон и кровель, предстоит капитальный ремонт образовательных учреждений в Каргате, Маршанском и Верх-Каргатском. Отремонтированы действующие корпуса Каргат-



Многофункциональный спорткомплекс в Каргате — один из реализованных наказов избирателей Александр Морозову.



Благоустроенная детская площадка в Каргате.

ской районной больницы. В этом году предусмотрено проектирование хирургического комплекса, это тоже один из очень важных и для депутатов, и для жителей наказов.

В последнее время активно идёт развитие спортивной и досуговой инфраструктуры. В 2018 году начали строить универсальную крытую хоккейную коробку на территории Каргатской средней школы №2. На 2019 год запланировано проектирование бассейна в Каргате. В ближайший год предстоит благоустройство парка культуры и отдыха в Каргате, выполняется программа по созданию комфортной среды, благоустраиваются сёла и посёлки, появляются малые формы и зоны отдыха. Александр Морозов уверен, что все эти направления продолжат развиваться, и он как депутат намерен сделать для этого всё возможное.

## Поводы для гордости

**Доволенский район, входящий в избирательный округ №8, имеет славную историю и немало поводов для гордости в настоящем.**

Депутаты **Александр Морозов** и **Сергей Гайдук** постоянно держат на контроле все обращения жителей района и пристально следят за тем, как идёт развитие территории. Доволенский район сегодня — это и основанный ещё в 1936 году «Молкомбинат Утянский», один из лидеров Новосибирской области по качеству молочной и кисломолочной продукции. В 2007 году было создано предприятие

«Сибирский пух», выпускающее продукцию класса люкс, которую с удовольствием закупают предприятия Германии, Японии, Китая, Италии, Польши. Далеко за пределами региона известен санаторий «Доволенский», минеральную воду которого по составу и действию сравнивают со знаменитой «Ессентуки №17». В лечебных процедурах используется и биологически активная грязь озера Островного, расположенного в 60 км от районного центра.

— Мы гордимся своими депутатами, — говорит глава администрации района **Геннадий Калюжный**. — Думаю, то, что они делают на нашем округе, те мероприятия, которые проходят при поддержке депутатов, нужно обобщить, изучить и распространить как достояние Новосибирской области.

По словам главы района, основное богатство Доволеного — талантливые, трудолюбивые, творческие, спортивные его жители.

— Мы маленький, глубинный район, мы вдали от федеральной трассы, но мы не доживаем, мы — живём. Яркое, интересно, содержательно, — подчёркивает **Геннадий Калюжный**. — И в немалой степени это стало возможно благодаря тесному сотрудничеству районной власти и депутатов заксобрания, совместно действующих на благо жителей района.



## Хорошие традиции



Александр Морозов поздравляет школьников с открытием спортзала.

**После обновления спортзала в селе Серебрянка Чулымского района здесь стало возможно проводить и занятия спортивных секций, и серьёзные соревнования.**

В рамках партийного проекта «Детский спорт» школе на капремонт было выделено 1,4 млн рублей.

В Серебрянке живет 480 человек, многие из селян на протяжении десятилетий регулярно занимались в этом спортзале. Теперь в школьном зале, где раньше делали только косметический ремонт, постелили современное покрытие для занятий спортом, выровняли стены, закрепили новые баскетбольные кольца, смонтировали освещение.

В открытии зала после капитального ремонта приняли участие депутаты Законодательного собрания Новосибирской области **Александр Морозов** и **Сергей Гайдук**. Под детские аплодисменты была

перерезана красная ленточка, символизирующая официальное открытие спортивного объекта. Депутаты вручили школе ценный подарок для пополнения зала необходимым спортивным инвентарём.

— Приятно бывать на подобных праздниках, радует, что этот масштабный проект закончен. Есть несколько моментов, почему из всех школ Чулымского района именно Серебрянка попала в проект. Здесь учатся более 100 школьников. Важную роль сыграл и достойный преподавательский состав, и то, что здесь немало спортсменов, в школе есть хорошие спортивные традиции, — отметил Александр Морозов.

# Лыжня проложена

16 марта 2019 года у жителей Убинского района был большой спортивный праздник.

В этот день не только стартовали окружные зимние спортивные игры по лыжным гонкам и хоккею на призы депутатов заксобрания, но и состоялось долгожданное событие — открылась новая лыжная база «Метелица».

На открытии присутствовали депутаты областного парламента по округу №8 Александр Морозов и Сергей Гайдук, министр спорта региона Сергей Ахапов, глава Убинского района Олег Конок, спортивные делегации пяти районов области, полностью или частично входящих в округ №8: Доволенского, Каргатского, Чулымского, Кочковского и, конечно, Убинского.

Поздравляя собравшихся с открытием лыжной базы, Александр Морозов отметил, как изменились спортивные традиции на округе за минувшие годы:

— Я прекрасно помню, как когда-то мы проводили соревнования на лыжной базе в Довольном, как выглядели наши спортсмены — на деревянных лыжах, в ботинках на свиной подошве. Массовость в постсоветский период была утрачена.

Лыжная база «Метелица».



И, конечно, не сравнить с этим сегодняшние дни. У нас прекрасные спортсмены во всех районах: чемпионы, призёры, члены сборных команд страны. Самое главное — это, конечно, возможность заниматься спортом. Сейчас строится ледовый дворец в Каргате. Надеюсь, скоро появится такой же в Довольном, где прекрасные хоккейные традиции. Лыжная база в Каргате на подходе. Мы развиваем спорт, чтобы возможности для занятий здесь были равны городским.

В честь спортивного праздника депутаты вручили ученикам сертификат на сумму 250 тысяч рублей для приобретения пятидесяти комплектов лыж — «правильных и настоящих».

После того как отзвучали приветствия, команды вышли на старт и с удовольствием опробовали лыжню. И хотя кто-то летел по ней быстрее, а кто-то приотстал, проигравших на этом спортивном празднике не было.

Пока проходила церемония торжественного открытия лыжной базы, в спорткомплексе «Арена» шли хоккейные баталии. Этот спортивный объект тоже депутатский наказ, который был реализован полтора года назад.

— Получилось так, что в Убинском районе в течение долгих десятилетий, по сути, не появлялось ни одного спортивного сооружения, — комментирует Александр Морозов. — Сейчас они стро-



Александр Морозов на хоккейном матче районных команд.

ятся одно за другим. Причём это очень экономично — все постройки модульного типа. Хоккейный модуль обошёлся в двадцать шесть миллионов рублей, лыжная база — в десять.

Ещё один спортивный модуль появится в Убинском в ближайшее время — строящийся при школе №2 спорткомплекс арочного типа. Это также депутатский наказ. Быстровозводимое сооружение тоже достаточно бюджетно, стоимость — около 20 млн рублей, но это будет полноценный спортивный зал большой площади с возможностью заниматься всеми игровыми видами спорта. Здесь будут проходить соревнования по мини-футболу, баскетболу, волейболу и другим летним видам спорта.

## Отказать нельзя

Важным экзаменом для предприятий Доволенского района стал визит губернатора области Андрея Травникова и председателя заксобрания Андрея Шимкива.



Руководители области и депутаты в Доволенском лесхозе.

Руководители области познакомились с работой крупного сельскохозяйственного предприятия «Ильинское», предприятия АО «Доволенский лесхоз» и малого предприятия ООО «Сибирский пух». Вместе с руководителями области в Доволенский район приехали и депутаты Александр Морозов и Сергей Гайдук.

Предприятие «Ильинское» ожидаемо подтвердило статус социального гаранта для одноимённого муниципального образования. Оно не только обеспечивает жителей села рабочими местами и доходом, но и активно развивает инфраструктуру. Немалый вклад в экономику района вносит и «Сибирский пух», где в год перерабатываются сотни тонн пера и пуха птиц. Предприятие стабильно обеспечивает рабочие места для односельчан.

Использование охотничьих угодий, которыми богат Дово-

ленский район — ещё одна тема для встречи с руководителями области. В районе почти полторы тысячи охотников, их беспокоит и несовершенство законодательства в части использования охотресурсов, и проблемы взаимодействия с частными охотничьими угодьями.

Приятно поразила руководителей области активная спортивная жизнь доволенцев. По словам директора физкультурно-оздоровительного комплекса и бассейна «Акварин» Ольги Перепелкиной, это сложилось благодаря «особенным» депутатам Законодательного собрания — Александру Морозову и Сергею Гаидуку.

«Оба — активные пропагандисты и активисты спортивного движения. Вкладывают в развитие физкультуры в районе средства своих депутатских фондов, включают строительство спортивных объектов в программу

наказов, правительство не стесняется «терять», — рассказала директор. С оценкой руководителя спортивного объекта согласился и глава региона. «Александр Владимирович Морозов — депутат, который способен «выбить» наибольшее количество обещаний с областной власти», — отметил Андрей Травников. Высоко оценив многофункциональный спортивный комплекс, созданный при участии депутатов рядом с бассейном, губернатор пообещал в ближайшие два года дополнить его и крытым хоккейным кортом.

Александр Морозов рассказал, что такой корт — давняя и заветная мечта ветеранов хоккея из Доволенного — многократных чемпионов области, чемпионов страны, глядя на которых, доволенские мальчишки перехватывают областное спортивное лидерство.

«В Доволенском районе, мои коллеги, депутаты Александр Владимирович Морозов и Сергей Александрович Гайдук, убедительно доказывают пользу диалога с избирателями, — подытожил Андрей Шимкив. — Они в курсе всех больших и малых проблем на округе. Их знает практически каждый житель. Им верят. Не в обиду другим территориям приведу пример — из 1,5 миллиардов рублей, которые выделило Законодательное собрание на сельские дороги, 150 миллионов направлены Доволенскому району. Потому что отказывать людям, которые хотят здесь жить и делают всё, чтобы социальные условия улучшались, нельзя и невозможно».

## С любовью к малой родине

Межрайонный молодёжный форум «Земляки» становится традиционным — в 2018 году он прошёл в Каргате уже в третий раз.

В его ходе было заявлено девятнадцать проектов, основанных на идее межрайонного взаимодействия и развития территории, из тринадцати муниципальных образований. Три проекта получили одобрение экспертной комиссии, два были рекомендованы к исполнению с учётом пожеланий и доработок.

Депутат Александр Морозов поприветствовал участников, поблагодарил активистов Каргатского землячества за содействие в организации мероприятия и отметил, что главная направленность форума — популяризация молодёжного движения и здорового образа жизни, развитие культурных и спортивных традиций, сохранение преемственности поколений.

В рамках спортивной и развлекательной программ состоялись соревнования по пляжному волейболу, футболу, чирлидингу, «медвежьей борьбе» толчун, а также конкурс на лучшее оформление палаточного городка. Уверенную победу в общекомандном зачёте в этих состязаниях одержали хозяева — ребята из Каргатского района.

В 2019 году площадка Каргатского землячества вновь соберёт активную молодёжь, которая любит свою малую родину и готова работать, чтобы она становилась краше.

